
Republika Srbija
PREKRŠAJNI SUD U PARAĆINU 

Su I-1  2/25
30.1.2025. godine

P a r a ć i n

Vršilac funkcije predsednika Prekršajnog suda u Paraćinu, sudija Nedeljko Bodiroga,
po razmatranju Izveštaja o radu suda za 2024. godinu i Izveštaja za praćenje starih predmeta
u 2024. godini, na osnovu člana 12. Sudskog poslovnika (Sl.glasnik RS br.110/09...18/22)
dana 30.1.2025. godine doneo je

PROGRAM REŠAVANJA STARIH PREDMETA
U 2025. GODINI

I

Program rešavanja starih predmeta obuhvata mere i aktivnosti koje će se preduzeti u
Prekršajnom sudu u Paraćinu radi što bržeg okončanja rada na starim predmetima, a u cilju
povećanja ažurnosti u radu i ostvarivanju veće efikasnosti u radu. Program rešavanja posebno
ima za cilj da se smanji broj predmeta i da predmeti u kojima je rok za vodjenje prekršajnog
postupka dve godine budu u tom roku pravosnažno okončani, a posebno da budu okončani
predmeti stariji od 3 (tri) godine, u kojima je rok za vodjenje prekršajnog postupka duži od 3
(tri) godine, a sve u cilju smanjenja broja zastarelih predmeta. 

II

ANALIZA

U Prekršajnom sudu u Paraćinu je u 2024-oj godini na početku izveštajnog perioda
ukupan broj nerešenih predmeta u sudećim materijama iznosio je 740 predmeta prenetih  iz
predhodnih godina. U toku godine primljeno je u rad 1.801 predmeta u sudećim materijama,
tako da je ukupno u radu u toku u 2024.-oj godine bilo 2.541 predmet u sudećim materijama,
dakle u proseku po  635 predmeta po sudiji (u sudu, na početku 2024. godine postupaju  4
sudije od kojih je jedan predsednik, koji zadužuje 30% manje predmeta od ostalih sudija,
jedan sudija je zamenik predsednika suda i jedan suđe je rukovodilac sudske prakse, koji
zadužuje 20% manje predmeta od ostalih sudija).
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III

U izveštajnom periodu 01.01.2024. godine do 31.12.2024. godine rešeno je ukupno
1.632 predmeta u sudećim materijama. U navedenom izveštajnom periodu su radile  četiri
sudije, po materiji starih predmeta u kojima je rok za vodjenje prekršajnog postupka duži od
3 (tri) godine i to su predmeti iz materija privreda, finansije i carina. Na početku izveštajnog
perioda preneto  je 7 nerešenih starih predmeta, u izveštajnom periodu primljeno je  6 starih
predmeta, tako da je ukupno u radu starih predmeta bilo  13 predmet, pa je posmatrano u
procentima to iznosilo  0,51 % starih predmeta u odnosu na ukupnan broj predmeta u radu.
Ukupno  je  rešeno  7 starih  predmeta,  tj.  0,43 % od  ukupno  rešenih,  a  prosečno  rešenih
predmeta po sudiji bilo je 408, pri čemu je priliv predmeta savladan sa 104,84 %.

IV

U predmetima u kojima je rok za vodjenje prekršajnog postupka zakonom propisano 2
godine, odnosno u predmetima koji su ostali nerešeni iz 2022-te godine na kraju 2024. godine
postupci su okončani, jer u tim predmetima je nastupila apsolutna zastarelost za vodjenje
prekršajnog postupka i doneta su rešenja o obustavi prekršajnog postupka. tako da je doneto
ukupno  111 obustave  zbog  zastarelosti  gonjenja  od  čega  je 5 predmeta  zastarelih  zbog
neblagovremeno pružane pravne pomoći drugih sudova, 6 predmeta zbog neizvršenja naredbi
i 8 predmeta zbog neodazivanja podnosioca zahteva. 

V

Razmatrajući izveštaj za period 01.01.2024. godine do 31.12.2024. godine u pogledu
izvršenja  predmeta utvrđeno je  da je  izvršenje  sopstvenih presuda sledeće:  preneto je  na
početku izveštajnog perioda 532 predmeta, a primljeno je u toku godine 1.230 predmeta tako
da je ukupno u radu bilo 1.762 predmeta, a izvršenih predmeta u toku 2024. godine je 1.236.
U pogledu izvršenja u predmetima drugih sudova, preneto je na početku izveštajnog perioda
ukupno 105 predmeta, u toku godine primljeno je u rad 300 predmeta, tako da je bilo ukupno
u radu  405 predmeta, od čega je izvršeno  260 predmeta. U pogledu izvršenja prekršajnih
naloga, iz 2023. godine preneto je  242 nerešena predmeta, u 2024. godini primljeno je  648
predmeta,  što  znači  da  je  ukupno  u  radu  bilo  890 predmeta,  od  kojih  su  izvršena  558
predmeta.

U toku 2024. godine izvršenjem sopstvenih presuda sud je naplatio  38.034.990,00
dinara na ime novčanih kazni i 2.821.201,00 dinara troškova sudskih postupaka, a po izdatim
prekršajnim nalozima dobrovoljno je plaćeno 19.050.100,00 dinara, a prinudno je naplaćeno
4.486.746,71 dinara na ime novčanih kazni, što ukupno iznosi 57.2028.628,95 dinara, što
predstavlja više ukupno naplaćenih prihoda za 12,91 %, u odnosu na 2023. godinu.

VI

MERE ZA SPROVODJENJE PROGRAMA

U toku 2024. godine  došlo je do smanjenja broja starih predmeta u ukupnom broj
predmeta u radu, jer je, po statističkim pokazateljima,  broj starih predmeta u ukupnom broju
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predmeta  bio 0,51 % predmeta, dok je u 2023. godini  to iznosilo  1,27%, a u 2024. godini
došlo do  smanjenja udela rešenih starih predmeta u ukupnom broju rešenih sa  1,47 %  u
2023. godini na 0,43%.

Postupanje po starim predmetima se nastavlja u toku 2025. godine, po Godišnjem
rasporedu poslova za Prekršajni sud u Paraćinu, sa namerom da primenom ovog programa
bude dodatno smanjen i apsolutni i relativni broj starih predmeta. Iz višegodišnjih razultata
proizilazi zaključak da je Prekršajni sud u Paraćinu značajno smanjio i apsolutni i relativni
broj starih predmeta.

Polazeći od činjenice da su sudije ravnomerno zaduživane predmetima u materijama
poreskih  i  carinski  prekršaja,  koji,  po  pravilu,  čine  stare  predmete,  a  da  je  i  dalje
neravnomerna  raspoređenost  nerešenih  starih  predmeta  po  sudijama, mada  znatno  manje
nego u 2023. godine,  zaključak je da pojedine sudije  i dalje  uspešnije rešavaju predmete u
navedenim materijama od drugih sudija, a da preduzete mere u pomaganju u radu sudijama
koji  su neažurni  u rešavanju starih predmeta daju rezultate  i  da i  dalje  treba nastaviti  sa
njihovom primenom.

U tom cilju nastaviće se posebno evidentiranje starih predmeta (s obzirom da njihov
broj nije veliki), o kojima će se izrađivati evidencija jednom mesečno, shodno članu 44a.
Sudskog  poslovnika,  koju  će  izrađivati  pisarnica  suda,  potpisana  od  strane  upisničara,
zavedena u "Su" upisniku i dostavljena predsedniku suda, koji će, sa postupajućim sudijom,
napraviti  plan  rada  po  starim  predmetima  sa  sudijom kome  je  predmet  dodeljen  u  rad.
Ukoliko se sudija ne bude pridržavao plana rada po konkretnom predmetu, predsednik suda je
ovlašćen da predmet dodeli u rad drugom sudiji.

Polazeći od činjenice da se u određenom procentu starih nerešenih predmeta radi o
carinskim predmetima u kojima je sudu nedostupan okrivljeni, potrebno je dosledno primeniti
odredbe od dostavljanju odsutnom licu, a u poreskim predmetima u kojima se uporedo vode
krivični  postupci  zbog  poreskih  krivičnih  dela  čija  je  radnja  identična  radnji  prekršaja,
potrebno je, preduzeti mere da ti predmeti dostave na nadležnost nadležnom tužilaštvu, kako
bi se izbegla povreda načela ne bis in idem.

VII

DUŽNOSTI SUDIJA

Sudije su dužne da naprave plan postupanja po najstarijim predmetima i da se istog
pridržava, sve sudije su dužne da predsednika suda obaveštavaju o mesečnom broju nerešenih
predmeta  starosti od jedne odnosno dve godine, kao i o predmetima u kojima je nastupila
zastarelost  za vodjenje prekršajnog postupka,  kao i  sa  navodjenjem razloga zbog čega je
došlo do zastarelosti,  a takodje su u obavezi da svakog meseca obaveštavaju predsednika
suda  o  preduzetim  radnjama  po  navedenim  predmetima  (takvi  izveštaji  se  dostavljaju  i
Prekršajnom apelacionom sudu). 

Sudije  su dužne da urgiraju po zamolnicama koje su upućene drugim sudovima i
urgiranje se mora vršiti konstantno tj. najmanje jedanputa u 2 (dva) meseca, 

Sudije su dužne da urgiraju po naredbama i to posebno u predmetima koji su pred
nastupanjem zastarelosti,  a u slučaju nepostupanja ovlašćenih službenih lica po naredbi u
roku od 1 (jednog) meseca, da o tome obaveste predsednika suda da bi isti mogao da urgira
preko njihovih pretpostavljenih.  U predmetima gde se  dugo vremena čeka na ukazivanje
pravne pomoći  saslušanjem okrivljenog,  povlačiti  zahteve za ukazivanje pravne pomoći  i
zahtevati od okrivljenih dostvljanje pisane odbrene, gde postoje uslovi za to.
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Sudije su dužne da izrađuju odluke po isleđenim predmetima u zakonskom roku, 
Sudije mogu davati predloge za brži način postupanja u rešavanju starih predmeta i te

predloge i inicijative mogu davati na sednici kolegijuma svih sudija.

VIII

DUŽNOSTI REFERENATA I OSTALIH ZAPOSLENIH

Svi zaposleni u sudu i sudije su dužni da poštuju radno vreme i da poštuju radnu
disciplinu, da strogo poštuju međuljudske odnose i da ih održavaju na visokom nivou, a da u
slučaju kršenja navedenih odredbi obavezni sud da o tome obaveste predsednika suda radi
vodjenja disciplinskog postupka, o eventualnoj preraspodeli radnog vremena, a u cilju bržeg
rešavanja starih predmeta, zaposleni će biti blagovremeno obavešteni od predsednika suda, 

Upisničari su dužni da vidno obeleže stari predmet odgovarajućom oznakom i to će
biti upisano na omotu predmeta crvenom olovkom ispod broja predmeta, 

Upisničari su dužni da prate rad po ovim predmetima i da predsednika obavesti o
preostalom broju predmeta na kraju izveštajnog perioda, 

Izvršitelji su dužni da prate izvršenja u predmetima starijim od 1 (jedne) godine, da
redovno urgiraju kod drugih sudova i kod policijske stanice i to najmanje jedanputa mesečno
da ne bi došlo do zastarelosti predmeta . 

Izvršitelji moraju da prate realizaciju programa i da sudećeg sudiju obaveštavaju o
nastalim problemima;

IX

NADZOR NAD SPROVODJENJEM PROGRAMA REŠAVANJA
STARIH PREDMETA

Na kraju svakog meseca utvrdiće se broj nerešenih predmeta kao i  broj nerešenih
predmeta koji su kao stari označeni na kraju 2024. godine i koji su kao takvi preneseni u
2025. godinu i koji su po brojevima označeni za svakog sudiju posebno; 

Pratiće  se  broj  nerešenih  predmeta  starijih  od  1  (jedne)  godine  i  broj  nerešenih
predmeta za 2 (dve) godine, a takodje će se utvrditi i broj predmeta u kojima je došlo do
zastarelosti; 

Pruža se mogućnost svakom sudiji da preko svoje interne evidencije kao i uz pomoć
upisničara prati dinamiku rešavanja ovih predmeta;

Predsednik  suda  će  pratiti  i  nadzirati poštovanje  i  izvršavanje  ovog Programa
rešavanja starih predmeta; 

Predsednik suda mesečno prati i nadzire sprovodjenje programa radi njegove izmene i
dopune odnosno obustavljanja njegovog daljeg sprovodjenja; 

O izmenama i  dopunama ovog  Programa  rada  predsednik  suda  će  blagovremeno
obavestiti  kolegijum  sudija,  predsednika  Prekršajnog  apelacionog  suda  i  predsednika
Vrhovnog kasacionog suda.

Ovaj program stupa na snagu odmah nakon njegovog donošenja i po programu će se
postupati sve do njegove izmene ili do stavljanja ovog programa van snage uz napomenu da
će o svakoj promeni blagovremeno biti  obavešteni ne samo sudije već i  svi zaposleni uz
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napomenu da svi podaci o predmetima moraju biti ažurirani kroz upisnike elektronske, ručne
i kroz registre, a sve u cilju ažurnosti rada suda.

V.F. PREDSEDNIKA
PREKRŠAJNOG SUDA U PARAĆINU

____________________________________
Nedeljko Bodiroga
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